

趣味陶藝DIY、百年古蹟白冷圳水利文化、葡萄樹下午茶饗宴一日遊

總務組 林芝馨

活動報導 · 趣味陶藝DIY、百年古蹟白冷圳水利文化、葡萄樹下午茶饗宴一日遊

12月10日上午七時會員及眷屬等47人在金甌女中側門集合後出發，適逢這幾日陽光普照，風和日麗，一路上天氣晴朗萬里無雲，是出遊的好天氣，也是本年度公會最後一次會員旅遊。

中途在休息站稍作休息後，經過了一段蜿蜒的小路，來到位於新社小山的七分窯，七分窯命名的由來在於：十分難求追求七分醉三分，也是我們對人生的態度，「人生何不三分醉？悟透世情醉三分」。當天會員及眷屬們分別選擇拉坯或是捏陶進行體驗，教學當日從最



拉坯教學



拉坯

基本的拉坯，泥土中心點定位、挖洞、底部擴寬、拉高、造型變化，邊緣修飾，到作品從拉坯機取下，一個階段暫時完成。捏陶的部分則是發揮自己的創意，利用園區內的葉子及陶土塑成有個人風格的盤子。至於成品如何，還需待坯體放置陰涼處陰乾，才能送入窯中燒，所以明年見分曉囉！

午餐時間也安排在七分窯享用無菜單野菜餐，用餐的碗及餐盤也是店家的陶藝作品，這裡的菜都是園區種植的蔬菜現採現炒，還有滷控肉、烘蛋跟檸檬香茅湯等等，園區內四處也



捏陶教學



認真捏陶中

都有陶藝作品，有喜歡的也都可以買回家。

接著來到中和社區-白冷圳紀念公園，白冷圳為大甲溪最上游之灌溉進水口，於1928年日據時期間物資困苦的環境下的斥資建造，為當時甘蔗幼苗的種植，總長7公里多的通道，幾乎是靠人工挖掘而來，就連像倒虹吸管這類超重材料，也僅靠人力分搬上山。現今由於年代久遠，部份水路工程已經老化，加上921大地震時有些損壞，1號倒虹吸管（藍色）就地重建，2號倒虹吸管（綠色）僅在原來倒虹吸管旁新建一座，形成新舊並存的歷史景觀。

最後來到大南社區-新峰農場，葡萄饗宴

是每年秋季限定的活動，除了剛好是巨峰葡萄成熟時，天氣也比較涼爽，農場採用網室自然栽培，以套袋處理，現場大家採完葡萄緊接著就是享用下午茶了，這裡連餐桌也有經過設計，整體的氛圍充分與葡萄園做了個結合，彷彿來到歐洲農場。饗宴有店家用自家葡萄現煮的葡萄汁，紅酒，點心盤等，還有獨家的梅干乳酪蛋糕，鹹甜綜合的滋味，也令人印象深刻。

參訪完最後一站，大家也帶著愉快的美好回憶及依依不捨的心情返程，彼此也在互道再見聲中結束此次旅程。⊕



大家的作品



大合照



葡萄饗宴



葡萄饗宴